Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 2
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 40—-20:5 esteegalcu ... .

X .
5p | 2. Daca 2 =3, atunci numarul x este egal cu ... .

5p | 3. Cel mai mare numar par din multimea M ={2,3,4,5,6,7,8,9} este ... .

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=8cm si BC =6cm . Lungimea diagonalei AC este egald cu ... cm .
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul determinat de dreptele AC si D'C
are masurade ...°.

o c'

A B
Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos sunt prezentate temperaturile medii Inregistrate la o statie meteo, pentru

fiecare dintre lunile unui an.

~4—Temperatura (*C)

Temperatura (°C)

ian. Aeb. mar. apr. mai iun. ful. aug. sept. oct. mov. dec. Lunile anului

Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre cea mai mare temperaturd si cea mai mica
temperatura inregistrate in lunile din acel an este egala cu ...°C.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulatd, cu varful V si baza triunghiul

ABC .
ﬁ(l 1 2

2 1
5p | 2. Aratati ca media aritmeticd a numerelor X=—:| —=+—=| si :(———J:— este
5 |12 3@} Y\ 2732 ) 52

egalicul.

. : y . A : . 3 .. - . .
9P | 3. Irina cheltuieste o suma de bani in doua zile. In prima zi cheltuieste - din suma, iar in a doua zi

restul de 36 de lei. Determinati suma totala cheltuitd de Irina in cele doua zile.
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4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=2x+3.
5p | a) Reprezentati grafic functia f Tntr-un sistem de coordonate xOy .
5p | b) In sistemul de coordonate xOy, determinati coordonatele punctului care apartine graficului

functiei f , stiind ca punctul are abscisa de doud ori mai mare decat ordonata.

2 —
5p | 5. Se considerd expresia E(X)z( 1 5~ 1 5 —( 2)1( Z)J:[ X2 i—l}, unde X este numir
X—2 X+ X—2)(x+ x2 _

real, x=-2 si x# 2. Aratati ca E(x)=1, pentru orice X numdr real, X # -2 si x#2.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este schita unui teren agricol in forma de dreptunghi ABCD cu AB=600m si
AD =400m. Punctul E este mijlocul laturii AB, punctul F este mijlocul laturii CD si punctul M
este mijlocul segmentului CE .
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Figura 2

5p | @) Aratati ca perimetrul dreptunghiului ABCD este egal cu 2000m .

5p | b) Demonstrati ca punctele B, M si F sunt coliniare.

5p | ¢) Aratati ca aria patrulaterului AEMF este de trei ori mai mare decéat aria triunghiului CFM .

2. Tn Figura 3 este reprezentati o prisma dreapti ABCDA'B'C'D" cu baza patratul ABCD . Punctul
O este intersectia dreptelor AC si BD, AB=8cm si AA'=8\2cm.

o'

Figura 3

5p | @) Arétati ca aria bazei ABCD este egala cu 64cm?.

5p | b) Demonstrati ca dreptele A'C si AC' sunt perpendiculare.

5p | ¢) Demonstrati ca dreapta OB" este paraleld cu planul (A'C'D).
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 2

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 36 5p
2. |12 5p
3.8 5p
4. | 10 o5p
5. ] 60 5p
6. | 35 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida triunghiulara regulata 4p

Noteaza piramida triunghiulara regulata, cu varful V si baza triunghiul ABC 1p
2.
31 N
5 3/2 3
1.5
ENE 2 2
3.1 3
- X+36=x, unde X este suma totala cheltuita de Irina in cele doud zile 2p
X =63 de lei 3p
4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
b) A(2a,a) este situat pe graficul functiei f , deci f(2a)=a, de unde obtinem 4a+3=a 3p
a=-1, deci coordonatele punctului sunt x=-2 si y=-1 2p
511 1 1 _x+2-(x-2)-1_ 3 3
x—-2 x+2 (x-2)(x+2) (x-2)(x+2)  (x-2)(x+2) P
2 2 2
— —1- X—=2)(x+2
-1 , x-1-x"+4 _ 3 . deci E(x)= 3 ( )( )21,
X2 _4 (x=2)(x+2) (x-2)(x+2) (x=2)(x+2) 3 2p
pentru orice X numar real, X # -2 si X# 2
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
=2(600+400) = 2000 m 2p
b) BE||CF si BE =CF, deci BCFE este paralelogram 2p
Punctul M este mijlocul segmentului CE, deci M este punctul de intersectie a diagonalelor 3
paralelogramului BCFE , de unde obtinem ca punctele B, M si F sunt coliniare P
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c) AECF este paralelogram, deci A agr = Arcre 1p
Punctul M este mijlocul segmentului CE, deci A\gpr = Arcem :%/IACFE 2p
Apeve = Anner +Axemr = 2Axcem + Ancem s deCl Appmr =3 Axcrm 2p
2. | a) ABCD este pitrat, deci .4pgcp = AB? = 3p
=82 =64cm? 2p
b) AC =8y2cm 2p
AC = AA' si ACC'A" este dreptunghi, deci ACC'A" este patrat, de unde A'C L AC' 3p
c) B'O'=DO si B'O'||DO unde {O‘}z A'C'nB'D', deci DOB'O" este paralelogram 3p
OB'||DO" si DO'c(A'C'D), deci OB'[|(A'C'D) 2p
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